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Анотація дисципліни 

Предметом вивчення навчальної дисципліни «Кримінальне право» є теоретичні 

концепції, кримінально-правові норми та практика їх застосування.  

     Навчальна дисципліна  відноситься до нормативних навчальних дисциплін 

підготовки профільних фахівців відповідного напрямку галузевої майстерності, що  

діють на засадах верховенства права. 

Кримінальне право як  фундаментальна юридична наука кримінального циклу та 

навчальна правова дисципліна вивчається студентами-юристами другого курсу денної 

форми навчання протягом одного навчального року. 

Програма навчальної дисципліни складається з таких змістових модулів:  
1. Загальна частина   
2. Особлива частина  

    Навчальна програма дисципліни передбачає вивчення кримінального 

законодавства України, його принципів, підстав кримінальної відповідальності 

та загальних ознак кримінального правопорушення, ознак окремих кримінальних 

проступків та злочинів, правил їх кваліфікації, відмежування кримінальних 

правопорушень  один від одного та суміжних з ними діянь, систему та види 

кримінальних покарань, підстави та порядок призначення покарань, умови звільнення від 

кримінальної відповідальності та покарання, застосування інших заходів примусового 

впливу, погашення та зняття судимості. 

Вивчення системи кримінальних правопорушень та покарань за їх вчинення 

сприяє не тільки одержанню базових теоретичних юридичних знань про кримінальну 

відповідальність, а й дасть можливість повноцінно виконувати функції дізнавача, 

слідчого, прокурора, захисника, судді шляхом правильного тлумачення та застосування 

кримінально-правових  норм. 

     Кримінальне право пов'язане з іншими правничими навчальними дисциплінами 

– загальнотеоретичними, історичними, юридичними та галузевими.  Вивченню 

кримінального права передують такі дисципліни як «Теорія держави і права», що  

формулює найбільш загальні положення, на яких ґрунтується кримінально-правова 

теорія; «Історія держави і права України», що надає необхідну інформацію для 

узагальнення закономірностей  виникнення та розвитку кримінального права та 

законодавства. Виходячи з методологічних та пропедевтичних функцій дисципліни 

«Кримінальне право», її вивчення передує опануванню інших навчальних дисциплін, 

таких як кримінологія, кримінальний процес, кримінально-виконавче право. 

Мета і завдання дисципліни. 

Метою вивчення навчальної дисципліни «Кримінальне право» є оволодіння 

системою сучасних теоретичних знань про кримінальні правопорушення та покарання. 
Основними завданнями вивчення дисципліни «Кримінальне право»  є засвоєння  

системи кримінально-правових понять і категорій; ознайомлення студентів з практикою 

застосування кримінально-правових норм; оволодіння  методологічним інструментарієм 

аналізу правових ситуацій; підготовка студентів другого  курсу до вивчення інших 

галузевих юридичних дисциплін, до аналізу і розуміння змісту кримінальних 

нормативно-правових актів, а також інших формально-юридичних джерел права; 

вироблення у студентів навиків самостійного правового мислення, вміння творчо 

аналізувати і узагальнювати теоретичні концепції, правильно користуватися науковою та 

навчальною юридичною літературою і першоджерелами.   

 



Формат дисципліни 

          Обсяг дисципліни 
Вид занять Загальна кількість годин 

лекції 74 

практичні заняття / семінарські / лабораторні/ індивідуальні 74 

самостійна робота 206 

 

Ознаки дисципліни 

Рік 

викладання 

Курс 

навчання 
Семестр 

Кількість 

кредитів/годин 

Кількість 

змістовних 

модулів 

Форма 

контрол

ю 

Нормативна

/ 

вибіркова 

2020 2 3, 4 8 / 240 2 екзамен нормативна 

Результати навчання 

Відповідно до вимог освітньої програми студенти повинні: 

знати:  
✓ зміст кримінально-правових понять і категорій;  
✓ загальні  генетичні,  атрибутивні,  субстанційні  (структурні) 

 та функціональні закономірності і властивості кримінально-правових явищ 

(кримінальних проступків та злочинів)  
✓ методи, прийоми дослідження кримінально-правових явищ, що 

розробляються теорією кримінального права;  
✓ практику застосування понятійного апарату та методологічного 

інструментарію, що розробляється загальною теорією кримінального права, у процесі 

правотворчої та правозастосовчої діяльності державних органів України;  
вміти:  

✓ застосовувати понятійний апарат та методологічний інструментарій, що 

розробляється  теорією кримінального права;  
✓ творчо аналізувати та узагальнювати інформацію про кримінально-правові 

явища;  
✓ самостійно теоретично мислити кримінально-правовими категоріями;  
✓ правильно користуватися науковою та навчальною юридичною літературою і 

першоджерелами з кримінального права;  
застосовувати загальнотеоретичні правові знання при аналізі конкретних правових 

ситуацій, які мали місце в юридичній практиці. 

Тематичний план вивчення дисципліни  
Тема   кількість год.  

Лекції  заняття  сам. роб.  
Модуль І. Загальна частина  

Тема 1.     Кримінальне право, кримінальна 

відповідальність та кримінальний закон 

 

2  2  8 

Тема 2.  Кримінальне правопорушення: поняття, склад 
множинність , стадії                            

4  4  10  

Тема 3. Вина та її форми 

 

2  2  8  

Тема 4. Співучасть, судимість 2  2  8  

Тема 5. Обставини,що виключають кримінальну протиправність 

діяння 
2  2  8  

Тема 6.  Звільнення від кримінальної відповідальності 2  2  8  
Тема 7.  Покарання та його види 2  2  8  
Тема 8.  Призначення покарання 2  2  8  



Тема 9.  Звільнення від покарання та його відбування 2 2  8  

Тема 10.  Обмежувальні заходи 2  2  8  

Тема 11. Інші заходи кримінально-правового характеру 2 2  8  
Тема 12. Заходи кримінально-правового характеру щодо 

юридичних осіб 
2 2  8  

Тема 13. Особливості кримінальної відповідальності та 

покарання неповнолітніх 
2  2  8  

 

Модуль ІІ. Особлива частина 

   

Тема 14. Система Особливої частини та правила кваліфікації 

кримінальних правопорушень 
2  2  6  

Тема 15. Злочини проти основ національної безпеки України 2  2 6  
Тема 16. Кримінальні правопорушення проти життя та здоров’я 

особи  
2 2  4  

Тема 17. Кримінальні правопорушення проти волі, честі та 

гідності особи 
2  2  3  

Тема 18. Кримінальні правопорушення проти статевої свободи 

та статевої недоторканності особи 
2  2  3  

Тема 19. Кримінальні правопорушення проти особистих прав і 

свобод 
2  2  4  

Тема 20. Кримінальні правопорушення проти власності  2  2  4  

Тема 21. Кримінальні правопорушення у сфері господарської 

діяльності 
4  4  4  

Тема 22. Кримінальні правопорушення проти довкілля 2 2  6  

Тема 23. Кримінальні правопорушення проти громадської 

безпеки 
2 2  \4  

Тема 24. Кримінальні правопорушення проти безпеки 

виробництва 
2  2  6  

Тема 25. Кримінальні правопорушення проти безпеки руху та 

експлуатації транспорту 
2  2  4  

Тема 26. Кримінальні правопорушення проти громадського 

порядку та моральності 
2  2  4  

Тема 27. Кримінальні правопорушення проти здоров’я 

населення  
2  2  4  

Тема 28. Кримінальні правопорушення у сфері охорони 

державної таємниці, недоторканності державних кордонів, 

забезпечення призову та мобілізації 

2 2  6  

Тема 29. Кримінальні правопорушення проти органів державної 

влади, об’єднань громадян та журналістів 
2  2  6  

Тема 30. Кримінальні правопорушення у сфері використання 

комп’ютерів  
2  2   4 

Тема 31. Кримінальні правопорушення у сфері службової 

діяльності 

4 4 4 

Тема 32. Кримінальні правопорушення проти правосуддя 2 2 6 

Тема 33. Військові кримінальні правопорушення 2 2 6 

Тема 34. Кримінальні правопорушення проти миру, безпеки 

людства та міжнародного правопорядку 

2 2 6 

ЗАГ.:  74  38  206  

Політика дисципліни 

Політику навчальної дисципліни визначає загальний підхід до організації 

навчального процесу, як сумісної діяльності викладача і студентів, що передбачає їх 

спільну залученість до процесу. Конкретні положення політики навчальної дисципліни 

необхідно представити у вигляді концептуально взаємопов'язаних позицій в сферах: 



Дисциплінованості. Всі учасники навчального процесу відвідують аудиторні 

заняття і працюють над завданнями дистанційного навчання. Відвідування студентами 

аудиторних практичних занять є обов'язковим. 

Пропусків занять і недотримання термінів звітності та контролю. У разі, якщо дані 

факти були викликані поважними причинами (підтвердженими документально), то 

студенти мають право виконати передбачені завдання і необхідні роботи в інші, 

узгоджені з викладачем терміни. 

Використання на заняттях телефону або планшета. На лекціях і при всіх формах 

поточного та підсумкового контролю використання будь-яких засобів мобільного зв'язку 

категорично заборонено. 
Академічна доброчесність 

Неухильне дотримання усіма учасниками навчального процесу норм Кодексу 

академічної доброчесності Сумського державного педагогічного університету імені А.С. 

Макаренка від 30 вересня 2019 р. № 420.    

Очікується, що студенти будуть дотримуватися принципів академічної 

доброчесності, усвідомлюючи наслідки її порушення.  

Взаємні зобов'язання учасників навчального процесу щодо академічної 

доброчесності полягають у наступному: 

Студенти зобов'язані забезпечити повністю самостійне виконання всіх завдань і 

робіт і відмовитися від будь-яких дій, які можуть вплинути на об'єктивне оцінювання 

інших студентів. 

Викладач зобов’язується забезпечувати повноту і справедливість усіх форм 

контролю, об'єктивність і неупередженість оцінювання. У разі встановлення факту 

плагіату студент отримує мінімальний бал. Якщо має місце надання однакових робіт 

декількома студентами всі вони отримують мінімальний бал незалежно від 

«першоджерела». 

Усі завдання, передбачені робочою навчальною програмою та методичними 

вказівками, мають бути виконані у встановлений термін.  

Система оцінювання та вимоги 

Оцінка рівня та якості знань студентів здійснюється у відповідності до методики 

рейтингової оцінки та полягає у здійсненні розрахунку суми балів за всіма видами 

практичних завдань та результатами самостійної роботи. Акумулювання (накопичення) 

балів здійснюється протягом семестру. 

Під час складання заліку здійснюється тиражування індивідуальних завдань згідно 

з кількістю студентів чи їх груп (за варіантами) шляхом змішування базових завдань, 

різноманітністю їх комбінування та варіювання. 

Залік проводиться в усній або письмовій формі за умови попередньої підготовки 

студента. 

Щодо системи розподілу балів, які отримують студенти та рейтингової системи, 

яка трансформується в національну шкалу та шкалу ECTS. 

Рекомендована література та інформаційні ресурси 

1. Конституція України: Відомості Верховної Ради України (ВВР), 1996, № 30, 

ст. 141)  

2. Кримінальний кодекс України: Закон від 05.04.2001 № 2341-III 

/https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2341-14#Text 

3. Кримінальне право України: Загальна частина, підручник, шосте видання, 

перероблене і доповнене , за редакцією професорів В.Я. Тація, В.І. Тютюгіна, В.І. 

Борисова, видавництво Право, 2020, 584 с. 

https://jurlit.com.ua/index.php?route=product/search&tag=Кримінальне%20право%20України:%20Загальна%20частина
https://jurlit.com.ua/index.php?route=product/search&tag=підручник
https://jurlit.com.ua/index.php?route=product/search&tag=шосте%20видання
https://jurlit.com.ua/index.php?route=product/search&tag=перероблене%20і%20доповнене%202020
https://jurlit.com.ua/index.php?route=product/search&tag=за%20редакцією%20професорів%20В.Я.%20Тація
https://jurlit.com.ua/index.php?route=product/search&tag=В.І.%20Тютюгіна
https://jurlit.com.ua/index.php?route=product/search&tag=В.І.%20Борисова
https://jurlit.com.ua/index.php?route=product/search&tag=В.І.%20Борисова
https://jurlit.com.ua/index.php?route=product/search&tag=видавництво%20Право


4. Кримінальне право України. Загальна частина : конспект лекцій / 

А.А. Вознюк; вступне слово д.ю.н., проф. О.О. Дудорова. Київ : Нац. акад. внутр. 

справ, «Освіта України», 2016. 236 с. 

5. Кримінальне право: Підручник / Ю.В. Баулiн, В.I. Борисов, В.I. Тютюгiн та 

iн. - 5-те вид. переробл. i допов. - Х. : Право, 2015. - 680с. 

6. Науково-практичний коментар Кримінального кодексу України / за ред.: М. І. 

Мельник, М. І. Хавронюк. – 9-те вид., переробл. та допов. – К. : Юрид. думка, 2012. – 

1316 с. 

7. Кримінальний кодекс України : Наук.-практ. комент. : у 2 т. / за заг. ред.: В. 

Я. Тація [та ін.]. – 5-те вид., допов. – Х. : Право, 2013. – Т. 1–2. 

8. Кримінальне право. Загальна частина: альбом схем : навчальний посібник 

/В.Я. Горбачевський, І.А. Вартилецька., О.В. Микитчик, В.С. Плугатир, М В. 

Плугатир – К.: Алерта, 2015. – 212 с. 

9. Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського [Електронний 

ресурс]: [Веб-сайт]. –  Електронні дані. –  Київ: НБУВ, 2013-2015. –  Режим доступу: 

www.nbuv.gov.ua –  Назва з екрана. 

10. База даних "Законодавство України"  Верховної Ради України.  URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws 

 
 


